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Nyilvánosságra hozták 
a Békéltető Bizottság jelentését
a határok és az arab menekültek kérdésében

A/, arab államok állítólag már hajlanak a menekültek letelepítésére — Területi igények céljaira
követelik a menekültek vlsszaengetlésót

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A Palesztina! Békél­
tető Bizottság tegnap • este hozta 
nyilvánosságra az UNO-közgyülés 
számára készített jelentésének első 
részét. A jelentés második részét, 
amely valószínűleg a konkrét ja­
vaslatokat tartalmazza, csak ké­
sőbb adják ki, miután a bizottság 
október 2-án New-Yorkban foly­
tatja majd ülését.

A közel 100 oldalas jelentés első 
részében ismerteti a Békéltető Bi­
zottság munkáját a múltban és 
részletesen beszámol a legutóbbi 
tevékenységéről a Közelkeleten. A 
jelentés szerint augusztusi ittléte 

idején a bizottság meggyőződött 
arról, hogy egyelőre nem lehet to­
vább ragaszkodni a vegyes arab- 
izráoli bizottságok elvéhez. Az ara­
bok ugyanis rendületlenül ragasz- 

* kodnak Izráel előzetes beleegyező 
séhez a menekültek visszafogadá­
sára, mig Izráel a menekültkér­
dést csak az általános béketárgya­
lások keretében hajlandó tárgyal­
ni, bár megtette azt a végső en­
gedményt, hogy hajlandó a béke- 
tárgyalások első pontjaként a me­
nekültkérdésről tárgyalni.

Addig is néhány átmeneti jelle­
gű kérdéssel foglalkozott a bizott­
ság, igy például a narancsültetvé­
nyek kérdésével, amellyel kapcso­
latban közös izráeli-arab bizottság 
felállítását javasolta, amit azon­
ban Izráel elutasított. Aránylag a 
legsikeresebben a családok egyesí­
tésének terén működött a bizott­
ság. Főleg Libánonból és Transz- 
jordéniából egyesítették az Izedéi­
ben élő arab családok ezreit és 
viszont. A bizottság továbbá rész­
letesen tárgyalt a befagyasztott 
bankbetétek kérdéséről és az illető 
albizottság megegyezett abban, 
hogy minden arab menekültnek, 
akinek bankszámlája van, 100 fon 
tot szabadítanak fel egy nemzet­
közi testület által. Pillanatnyilag 
a tárgyalások e pont technikai ke­
resztülvitelére szorítkoznak.

A bizottság különös figyelmet 
fordított az arab menekültek Iz- 
ráelbcn hagyott vagyonának kom­
penzációja kérdésével. Ez a kérdés 
— miként a bizottság ia megálla­
pítja — a legszorosabb összefüggés 
ben van magával a menekültkér­
déssel. Az UNO ugyanis, mint is­
meretes, úgy határozott, hogy 
azon menekültek, akik nem kíván­
nak visszatérni izráeli területre, 
megfelelő kárpótlást kell, hogy 
kapjanak az elhagyott vagyonuk­
ért. A bizottság közölte Izráellel, 
hogy külön szervezetet kiván lé­
tesíteni a kompenzációs ügyek 
tisztázására és felkérte Izráelt a 
létesítendő bizottsággal való 
együttműködésre. Izráel válaszá­
ban közölte, hogy elvben továbbra 
is akceptálja az itthagyott arab 
földekért járó kártérítést, ezt a 
kérdést azonban sikeresen csak az 
általános béketárgyalások kereté­
ben lehet tisztázni. Ezzel szemben 
a bizottság annak a meggyőződésé­
nek adott kifejezést, hogy a továb­
bi tárgyalások során sikerül olyan 
előfeltételeket teremteni, amelyek 
alapján Izráel résztvehet ennek a 
szervezetnek munkájában.

Az arab meneküllek
letelepítése

Az arab menekülteknek az arab 
államokban való letelepítése tekin 
telében a bizottság mindkét fél 
konzekvens magatartása ellenére 
arra a meggyőződésbe jutott, hogy 

az arab államok egyre inkább 
hajlandók elfogadni a nézetet, 
hogy a kérdést nem lehet teljes 
egészében megoldani a menekül­
tek visszatérítésével 

és ezért a menekültek lényeges ré­
szének az arab államokba való le­
telepítése is végrehajtandó.

A további tárgyalások a mene-, 
hűit kérdésben igen szorosan függ­
nek a kompenzációs kérdésektől,
— folytatja a Bizottság jelentése, 
amelynek további része Jeruzsá­
lem internacionalizáláei tervéről 
»ól. Ez a rósz esupán a különbö­
ző határozatokat és terveket is­
merteti, végül azonban kijelenti,

hogy az utolsó javaslatnak tz 
UNO főtitkárának kezéhez való 
átadásával a bizottság ezirányu 
munkáját befejezettnek tekinti.

A határok kérdése
A jelentés utolsó része a határ­

kérdésekről szól. A bizottság ki­
jelenti, hogy bár nem bízták meg 
kimondottan a határkérdések tisz 
tázásával, azokat mégis az álta­
lános békés elrendezés fontos fe­
jezetének tekinti. Eleinte az ara­
bok meglehetősen szélsőséges kö­
veteléseket támasztottak ezen a 
téren, mig Izráel egyáltalán nem 
volt hajlandó tárgyalni határok­
ról.

Múlt év nyarán az arabok nagy­
jelentőségű előterjesztést tettek, 
kötelezvén, hogy a nyugat-galili, 
jaffai, luddi, ramlehi, beérsévai és 
a Jeruzsálemtől délre fekvő terü­
letekről származó menekülteket 
engedjék vissza. Az arabok maguk 
beismerték, hogy ez a javaslat 
territoriális jellegű, mivel a mene­
kültek tulajdonképpen az arabok­
nak járó területre térnének visz- 
sza és ezt a tényt elvileg is el kel­
lene fogadni. Nyilvánvaló tehát, 
hogy az arabok már egy évvel ez­
előtt arra gondoltak, hogy a me­
nekültek visszatérítése után újabb 
területi követeléseket támaszthat­
nak Izráellel szemben.

Izrael javaslatai
A jelentésből kitűnik, hogy Iz- 

ráel később a következő javasla­
ti title', m-nn;il és Egyip­
tommal szemben a mandátum! ha­
tárok legyenek érvényesek. A- 
mennyiben Egyiptom ezt elfogad­
ná és átadná Izráelnek a gázai 
sávot, Izráel befogadná nemcsak 
annak lakóit, hanem az illető te­
rületen levő arab menekültek 
százezreit is, ha nemzetközi segít­
séget kapna azok rehabilitációja-, 
hoz. A transzjordáni határokat il­
letően Izráil maga javasolta, hogy 
Közép-Palesztinában a mostani 
fegyverszüneti vonalak alkossák 
a határt és közölte, hogy nem tá­
maszt igényeket ezzel a területtel 
szemben. A határ többi részét — 
Izrael szerint — Transzjordánia 
felé ismét a mandátuma határvo­
nal kell, hogy képezze.

mok ismerjék el de jure, hogy 
azok a fennhatósága alá eső te­
rületek, amelyek a megegyezéses 
határvonalak mögött feküsznek, 
szintén Izrael állam területét ké­
pezik. \

A bizottság mindkét félnek azt 
válaszolta, hogy javaslataik túlzot­
tak és újabb, kisebbarányu javas­
latokat követelt. Úgy az arabok, 
mint Izráel azonban kijelentették, 
hogy ragaszkodnak eredeti javas­
lataikhoz. Izrael válaszában töb­
bek között a következőket mond­
ta: „Izráel kormánya ragaszkodik 
törvényes jogához mindazon terü­
letek felett, amelyekre de-faoto. 
már kiterjed a hatásköre. Bár 
egyes megszálló arab csapatok 
Palesztina területén tartózkodnak, 
Izráel nem követel újabb területi 
engedményeket. Nem lehet azon­
ban szó semmiféle területi enged­
ményekről Izráel részéről.”

gtólEgyiptom az amerikaiaktól és 
akar fegyvert kérni

Anglia újabb lépésre készül a Szuezi csatornán átkelő hajók ügyébe«

Kairó (AFP), Sir Ralph Steven­
son kairói angol nagykövet ked­
den kihallgatáson jelent meg Sa- 
lah el-Din egyiptomi külügyminisz 
térnél. A nagykövet megerősítette 
az angol kormány azon határoza­
táról szóló hirt, amely szerint 
Anglia felfüggeszti a fegyverszál­
lításokat Egyiptom részére. A kér 
déssel az egyiptomi kormány a 
legközelebbi minisztertanácson fog 
foglalkozni, amelyet vasárnap tar­
tanak. Akkor már Nahas pasa mi­
niszterelnök ismét otthon lesz. 
Nahas pasa kedden szállott fel 
Nápolyban a Mohammed Ali nevű 
egyiptomi hajóra és azon tér%aza 
Angliában, Franciaországban éa 
Olaszországban tett látogatása 
után.

Jól értesült körök szerint az 
egyiptomi kormány az Egyesült 
Államokhoz és Franciaországhoz 
akar fordulni, hogy szállítsanak

fegyvert és hadianyagot Egyiptom 
nak.

London (STA), Az angol külügy­
minisztérium most tanulmányoz­
za, hogy milyen lépéseket tegyen 
annak az egyiptomi válasznak a 
nyomán, amelyet a Szuezi csator­
nán átkelő angol hajók feltartóz­
tatása elleni tiltakozó jegyzékre 
kapott. A külügyminisztérium szó­
vivője szerint Egyiptom még nem 
válaszolt a legfontosabb angol pa­
naszra, amely szerint a hajó ka­
pitánya nem lehet felelős a hajó­
ján szállított áru végső rendelte­
tési helye miatt. Jelenleg ugyanis 
minden hajóskapitánynak garan­
ciát kell vállalnia, hogy az általa 
szállított áru nem szól Izráelnek.
A szóvivő végű közölte, hogy Ang­
lia rövidesen újabb jegyzéket in­
téz Egyiptomhoz ebben a kérdés­
ben.

Sziám elismerte de jure Izraelt
Paris, (—). Sziám párisi követe 

kedden közölte Izrael párisi kö­
vetével, hogy kormánya de jure 
elismerte Izrael államát. Török­
ország. Irán, India és a Filippinek 
elismerése után Sziám az ötödik 
ázsiai állam, amely felveszi a dip­
lomáciai kapcsolatokat Izraellel. 
Az arab országokon kívül most 
már csak Pakisztán és Afganisz­
tán elismerése hiányzik a jelentő­
sebb ázsiai államok sorából.

Sziám, amelyet Thailandnak is 
neveznek a délkelet-ázsiai térség 
egyik jelentős állama. Kiterjedé­
se 520 ezer négyzetméter és lako­
sainak száma 16 millió. Államfor­
mája alkotmányos királyság, fő­
városa Bangkok. A lakosság indo­
kínai eredetű, szemmellátható ma. 
láji beütéssel. Sziám lakosságának 
túlnyomó része a budhiata vallást 
követi.

Shórét külügyminiszter
ismertette Izrael álláspontját az UNO közgyűlésén

a Keleí é* IVvUPAf viflunnváml n  jC J m - . ....................... *a Kelet és Nyugat viszonyáról, a Biztonsági Tanács fennmaradásáról, a koreai
valamint az uj tagállamok felvételéről és kínai kérdésről.

Mit követelnek az arabok?
Egyiptom és Libanon teljesen 

elutasította az izráeli javaslatokat. 
A bizottság ezután gátat próbált 
vetni a két fél igényeinek, köve­
telvén, hogy nyújtsák be végső ja­
vaslataikat a határvonalakat, il­
letve a menekülteket illetően. En­
nek megfelelően az arabok köve­
telték a fegyverszüneti egyezmény 
által hozzájuk csatolt területeket, 
valamint a Negevet és Kelet-Gá- 
lilt, amelyben szerintük a mene­
külteket telepítenék le. Izráel ezzel 
szemben követelte, az arab álla-

Flushing Meadows (UP és AFP). 
Kedden este az UNO közgyűlése 
folytatta a* általános vitát az ál­
landó bizottság által előterjesztett 
napirendi javaslat felett. A vitá­
ban résztvett Moshe Shárét izráeli 
külügyminiszter is, aki a hetedik 
szónok volt. Ipiszédének bevezető­
jében Shárét azt a kérdést vetette 
fel, hogy a világon fennálló két 
társadalmi rendszer tud-e béké­
ben élni egymás mellett, vagy pe­
dig a köztük levő ellentétek végül- 
is elkerülhetetlenül összeütközésre 
kell hogy vezessenek. Nincs tel­
jes biztosíték arra, hogy erre a 
kérdésre pozitív választ kapjunk. 
A legteljesebb komolysággal kell 
foglalkoznunk az életünket fenye­
gető veszéllyel és nem kell azt hin 
nünk. hogy a megmentésünkre tett. 
együttes erőfeszítésnek feltétlenül 
sikertelennek kell lennie.

Két világ, vagy több világ?
Shárét szerint túlságosan primi­

tív formában állítanánk be a kér­
dést, ha azt szögeznénk le, hogy 
a világ két részre szakadt. Még 
azok között az államok között is, 
amelyek elfogadják a totalitáris 
szovjetrendszert, nincsen meg a 
teljes egység. A világ többi részei­
ben pedig nagy különbség áll fenn 
a rendszerek és a társadalmi be­
rendezkedések között.

A kérdés súlypontja nem azon 
van, hogy miként értékeljük az 
egyik, vagy a másik rendszert, 
hogy melyik rendszer jobb a má­
siknál, hanem azon van, hogy sza­
bad-e erőszakkal rákényszeríteni 
az egyes államok által bevezetett

rendszert más államokra katonai 
invázió, vagy belső forradalom, 
vagy államcsíny utján. Ez nem­
csak erkölcsi kérdés, hanem olyan 
probléma, amelynek a súlypontja 
azon fordul meg, hogy minden 
olyan kísérlet, amely fegyveresen, 
vagy belső beavatkozással egy or­
szág határán túlra akar kiterjesztő 
ni valamely rendszert, világégés­
hez vezethet. Shárét arra hivtá fel 
a figyelmet, hogy ezekben a feszült 
időkben jól meg kell fontolni nem 
csak minden katonai, de minden 
politikai lépést, hogy az emberi­
séget fenyegető veszedelmet elhá­
rítsák.

Izráel meg akarja őrizni 
a szabadságát

fiatal izráeli demokrácia — 
legősibb for-folytatta Shárét _ __=____

rásókból szívta szellemi tartalmit 
és az a célja, hogy alkalmazkod­
jék ahhoz, ami a modern társada­
lomban a legjobb. A szabadság a 
levegőt jelenti Izráel léte és fejlő­
dése számára. Az izráeli demokrá­
cia teljes politikai és kulturális 
szabadságon alapul, valamint azon 
hogy polgárai korlátlanul tarthat­
ják fenn a kapcsolatot a külső vi­
lággal. Izrael kész megvédeni eze­
ket a szabadságjogokat minden 
fenyegető veszéllyel szemben, jöj­
jön az kívülről, vagy belülről épp­
olyan határozottsággal, mint ami­
lyent függetlenségi háborújában 
mutatott. Mig azonban Izráel az 
igazi demokrácia elveiben hisz, el­
ismeri minden nemzet jogát 

ahhoz, hogy más utón keresse bol­
dogulását

A nagyhatalmait felelősek 
a világ békéjéért

Shárét ezután azt fejtegette, hogy 
a nagyhatalmak túlsúlya a világ 
ügyeinek a vezetésében ezekre a 
hatalmakra hárítja a nemzet kosi 
béke megőrzésének felelősségét is. 
Ez a szerep hárul arra az öt nagy­
hatalomra, amely az UNO alap­
okmányának értelmében a Bizton­
sági Tanács állandó tagja. Éppen 
mert a nézeteltérések ezeknek a 
nagyhatalmaknak a döntő befolyá 
sa és magatartása következtében 
keletkeztek és mérgesedtek e< 
ezeknek a nézeteltéréseknek az eL 
simításában és a felelősség válla­
lásában is ezeknek a nagyhatal­
maknak kell mindenki számára 
példát szolgáltatnak. Ezért öröm­
mel kell üdvözölni minden kezde­
ményezést, hogy az öt nagyhatal­
mat közös erőfeszítésben hozzák 
össze a világbéke védelmében, 
ahogyan ezt több állam delegátu­
sa, különösképpen pedig a Szovjet­
unió kiküldötte követelte. Világost 
hogy ez az erőfeszítés, ha sikerrel 
járna, a legrövidebb át volna * 
cél elérésére.

Izráel és Kórén esete
A háborús támadások — folytat­

ta Shárét — sajnálatunkra jellem- 
zök a háború utáni időkre. Izráel 
ellen katonai támadás történt ée 

Biztonsági Tanácsnak nem si.

AZ AMERIKAI CSAPATOK 
ELFOGLALTAK SZÖULT

A város egyes pontjain az északkoreaiak még ellenállást fejtenek ki - 
rohamosan nyomulnak előre az UNO-haderők A déli hadszíntéren is

Tokió (UP). — MacArthur tá­
bornok főhadiszállásának jelenté­
se szerint az amerikai csapatok 
kedden elfoglalták Szöult. Későb­
bi jelentés szerint a város külön­
böző pontjain, főként a központ­
jában kommunista ellenállási gó­
cok maradtak, amelyek ellen az 
amerikai tengerészeti gyalogság 
elkeseredett harcot folytat. Az 
amerikai hadsereg egyéb egységei 
tovább folytatják előrenyomulásu­
kat és a Taegu és Szobi között sz 
északi csapatokat fenyegető hara­
pófogó két szárnya kedden az esti 
órákban már csak 30 kilométer­
nyi távolságra volt egymástól. Az 
esti jelentések azt jósolták, hogy 
a kör a szerdára virradó éjjel tel­
jesen lezárul. Kboen a hatalmas 
harapófogóban hálom északi had­

osztályt fenyeget a körülzár ás ve­
szedelme.

A délkóreal főváros bevétele 
előtt a 7-ik amerikai hadosztály 
elfoglalta a Szöultól északra fek­
vő magaslatokat és egyesült azok­
kal a tengerészeti csapatokkal, a- 
melyck az utolsó csapást mérték 
a Szöul központjában védekező 
északiak ellen. A város elfoglalá­
sa érdekében egy harci egységet 
repülőgépen szállítottak a főváros­
ba. Ezek a katonák Kinipo repülő­
terén szálltak le, ahová nmiden 
öt percben egy csapatszállító gép 
érkezett.

Az amerikaiak elfoglalták Au- 
szánt, egy másik egység pedig 
Chinjut. Ugyancsak elesett a 'ran­
gútól 58 kilométerre fekvő Am- 
csáng, A keleti partvidéken az

UNO-csapatok birtokába került 
Jongszán, ahonnan a csapatok to­
vább vonultak előre. Walker tá­
bornok kijelentette, hogy a „győ­
zelem Koreában már látszik a ho­
rizonton”.

Az UNO légiflottája is tovább­
folytatja támadásait a visszavonu­
ló északi csapatok ellen.

Lake Success tWNA). Az UNO 
rádióállomásának közlése szerint, 
mihelyt az UNO-csapatok elérik 
a 38-ik szélességi vonalat, rend kí­
vüli ülésre hívják össze a Bizton­
sági Tanácsot a további lépések 
megtárgyalása céljából. Arról, hogy 
rendkívüli UNO-közgyülést hívja­
nak össze, eztdőszerint még nin­
csen saó.

került összehozni a kellő többse 
get ahhoz, hogy a támadást meg­
akadályozza. Ugyanez történt Ko­
reában, most azonban a Biztonsá­
gi Tanács az UNO-államok több­
ségének támogatása mellett közbe 
lépett. A sorsdöntő órában az UNO 
megállta a helyét. Mi lesz az UNO 
presztízsével, ha a Biztonsági Ta­
nácsot újra az állandó válság álla­
potába döntik? Le lehet-e mon­
dani a Biztonsági Tanácsról, mint 
a béke védelmezőjéről, amíg a 
nagyhatalmak között a megegye­
zés megtörténik? A kérdés alól 
nem lehet kibújni. Vagy megtalál­
juk a biztos utat ahhoz, hogy u: 
UNO-t mozgósítani tudjuk a tá­
madó ellen, vagy pedig a világnak 
más orvosságot kell keresnie ée 
akor a népek szervezete szétesik. 
Éppen ezért az Egyesült Államok 
küldöttsége által benyújtott javas­
latoknak a legkomolyabb figyel­
met kell szentelni. Meg kell tehát 
teremteni a teljes együttműködést 

nagyhatalmak között és egyben 
meg kell adni a lehetőséget is » 
Biztonsági Tanácsnak teljes ös#. 
szctételében, hogy gyorsan tudjon 
cselekdoi a világbekét fenyegeti 
támadások esetén.

l'el kell venni 
a kívülálló államokat. (■ 

A* UNO-nak teljesnek kell lem 
née. Éppen ezért a jelenlegi bel*. 

(Folyt, a 4. oldalon*
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GLEVELEK
a szerkesztőhöz1

A gorombaságot külön 
di. essek?

Szeretnék választ kapni arra, 
hogy a Szochnut-tisztviselóket kü­
lön díjazzák-e azért, ha a feleket 
sértegetik? Azzal a kéréssel for­
dultam a haifai Szochnut-irodá- 
hoz, hogy egy 30 fontos tartozási 
engedjen el, vagy részben csök­
kentsen. Magammal vittem az it­
teni szociális nővér igazoló leve­
lét, amelyben közli az illetékesek­
kel, hogy feleségem, annak húga 
és férje, valamint én egy pléh tui- 
ban lakunk. Három hónapja állás 
nélkül vagyok és négyünk közül 
csak a sógorom keres, napi 2 fon­
tot. Ebből élünk. Mire a vezető 
tisztviselő ti. emelet, 14. szoba t 
szószerint ezt mondta: „Ha maga 
olyan jó testvér, hogy eltartja a 
rokonait, akkor dögöljön meg 
éhe n.w

Jó volna, ha az illetékesek ki­
csit utánanéznének annak, hogy 
az íróasztalok mellett ne modor- 
tál an alakok üljenek, hanem „em­
berek”.

Német Iván, Náhária.

Egy embertelen szabály
Lehet, hogy nem rendelet, nem 

törvény, de a gyakorlatban érvény 
re jut minden munkaadó, de első­
sorban a hatósági munkaközvetítő 
révén, hogy 50 évnél idősebb 
egyént nem foglalkoztatnak. Ilyen 
körülmények között lelkiismeret­
lenség, hogy ezt nem közlik a vi­
lág zsidóival, mielőtt alijjáznak, 
mert akkor valószínűleg velem 
együtt sok más is otthon maradt 
volna. De ha már itt vagyunk, az 
Ittlevökkeí tegyenek kivételt, jut­
tassanak egy falat kenyérhez és 
azonnali hatállyal szüntessék meg 
ezt az embertelen rendeletet, mert 
minden jóérzésbe és humanizmus­
ba ütközik. Csak azért haljon meg 
éhen valaki, mert ötven évnél 
idősebb? Hogy munkabiró-e, vagy 
eem, az mellékes körülmény?

Továbbá azt olvasom, hogy szak 
embereket külföldről kíván ho­
zatni a kormány. Ha szakember­
ről van szó, nem volna helyes 
ilyen esetben eltekinteni a kortól?

Velem együtt él apósom, aki ala­
posan megtanulta és bírja laka­
tos szakmáját, vizsgázott főgépesz, 
szeszgyárvezető. Szívesen átképez­
ne, oktatna ezen pályán működni 
óhajtó egyéneket, ha erre alkal­
mat nyújtanának.

LÖM Jenő,
Tel-Chanan 139 (Haifa mellett)

Nincsen
külföldi propagandánk
Közel háromnegyedévé itt élek 

Kanadában, egy nagy zsidó köz­
pontban, Torontóban, de még ez- 
ideig egyszer sem találkoztam egy 
ereci propagandistával, aki meg­
kérdezte volna tőlem, hogy zsidó 
vagyok-e és mit tettem az orszá­
gunkért és megmagyarázza, hogy 
már nem elegendő, ha a főünne­
peken jó hangosan elmondjuk: 
„Lösáná habaá bi-Jerusolájiin”. 
hanem most már cselekedni is 
kell, nem szesélyes és olcsó jóté­
konykodás formájában, hanem 
igazi áldozatok meghozatalával. 
Nekünk elsőrendű kötelességünk, 
hogy a zsidó államnak a hóna alá 
nyúljunk, mégpedig úgy, hogy vi­
rágzó és boldog élet legyen Brec­
hen és legfőképpen, hogy Izráel 
ma ütőképes legyen, mert ha a 
zsidó állam erős, akkor mi nyu­
godtan hajthatjuk le fejünket a 
világ bármely táján. Meg kell ér­
tetni a világ minden részében élő 
zsidókkal, hogy nem elegendő a 
bankbetét, nem elég, ha gyáraink, 
üzleteink, szép lakásaink vannak. 
Jöhet még egy vihar és mindent 
ott kell hagyni és elmenekülni, — 
ha még nem késő.

Mi, akik megjártuk Auschwitzit 
és hasonló halálgyárakat, tapasz­
talatból tudjuk ezt. félhetünk a 
világ minden táján, de az egyik 
kezünkkel Erecbe kell fogózkod- 
nunk, mert ez az egyetlen fix­
pont, amelyre biztosan számítha­
tunk és amely biztonságot is 
nyújthat, ha hozzásegítjük. Sokan 
azt mondják erre, hogy már ed­
dig is adtak Izraelnek. Igaz, de 
nem eleget. És másképén adunk, 
ha komolyan megerezzük, hogy 
adtunk. Meg kellene szervezni az 
egész világ zsidóságát arra, hogy 
mindenki három hónapon keresz­
tül napi 10 percet adjon a zsidó 
államnak, vagyis egyetlen órát. 
.Alkalmam volt erről az ötletről

A termelés nem bírja követni 
a Lakol-butor iránti keresletet

Fiantasrtíkus áremelkedések a luxusba tornál
Az utóbbi hetekben a piacon 

nagy hiány mutatkozik LAKOL- 
bútorokban. Ezért feltűnő az áru- 
ellenörzöhivatalnak az a köziemé 
nye, amely szerint az utóbbi hó 
napokban rendkívül nagymennyi­
ségű LAKOL-bútort termeltek. 
Míg 1950 első két hónapjában a 
havi termelés 1500 darabra rúgott, 
augusztusban elérte a 12 ezer da­
rabot, szeptember végéig pedig 20 

’ ezer darabot termeltek és a követ 
kezö hónapokra is biztosítva van 
havi 20 ezer darab előállítása.

A piacon fellépő hiányt azzal 
magyarázzák, hogy ez a fokozott 
termelés sem tudja kielégíteni a 
napról-napra növekvő szükségletet. 
A rendszer bevezetése óta 55 ezer 
darabot termdltek 600 ezer font 
értékben és a legutóbbi hetekben 
egy millió font értékű rendelést 
vettek fel. A gyárak most már 
csak háromhónapos terminusra 
vállalják a szállítást és az üzle­
tek nagyrésze nem is fogad el ren­
deléseket, amig a már meglévőket 
nem tudják teljesíteni.

Ugyanakkor fantasztikus mére­
teket ölt az áremelkedés az úgy­
nevezett luxusbútorok piacán. 
Négyajtós fényezett szekrényért 
800 fontot kérnek és egy szoba- 
berendezés ára 1500 font, holott 
egy LAKOL-szobaberendezést 100

fonton alul lehet megkapni. Né- 
hánykereskedő ellen eljárás indult, 
mert duplaáron adott el LAKOL- 
bútort.

A legközelebbi napokban másfél
méter nagyságú Lakol-büffé kerül 
forgalomba 21 font 550 miiért. 
Egyelőre csak 500 darabot állítot­
tak elő és valószínű, hogy ezt már 
az első napon el fogják kapkodni. 
Ujtipusu könyvszekrény is kerül

forgalomba, amelyhez további pol­
cokat lehet építeni. Minden polc 
Lakol-ára 2 font 100 mii.

A gyáriparosok szövetsége, mint 
ismeretes, küldöttséget menesz­
tett Amerikába a modern termelé­
si lehetőségek tanulmányozasara. 
A küldöttségben résztvesz a bútor­
gyárak megbízottja is. Olyan gepe 
két akarnak hozni az országba, 
amelyekkel naponta 2000 széket 
lehet gyártani, azonkívül más tö­
megtermelő bútorgépeket is akar­
nak vásárolni. Amikor ezek a gé­
pek megérkeznek, lényegesen fo­
kozni lehet majd a Lakol-bútor tér 
melést és az árakat is le lehet szál­
lítani.

Nazaret környékén 
fellendült az árucsempészés

Petróleum ellenében szövetet, kávét, szappant és Nylon-harisnyát 
árulnak az arabok

A ruházati pontrendelet meg­
jelenése óta az arab háromszög 
északi határán jelentősen fellen­
dült a csempészés. Názáreti ara­
bok Dzseninbe szöknek át, ahon­
nan többnyire még aznap nylon- 
harisnyákkal, szövetekkel, kávé­
val, toalettszappannal és angol ci­
gar étákkal térnek vissza. Názá- 
retben zsidó ügynökök várják 
őket, akik a csempészárut a zsidó 
lakosság között terjesztik. A 
csempészek 15—20 kilós csomago­
kat hoznak át a határon és oly­
kor öszvéreket is visznek maguk­
kal a szállítás megkönnyítésére. 
Hír szerint egy kiló csempészett

Csak 218 malária megbetegedés 
volt az idén

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Rövid sajtókonferen­
cia keretében ismertette dr. Sa- 
litarnik, a közegészségügyi minisz­
térium maláriaellenes osztályának 
vezetője az ügyosztály évi jelen­
tését. A konferencia elején dr. Sa- 
litarnik a malária elleni küzde­
lem történetét ismertette. A man­
dátum idején ezt a feladatot a 
Váád Leumi és Nemzeti Alapok 
vállalták, mig a mandátumkor­
mány csak a felügyeletet gyako­
rolta. 1948-ban az izráeli hadsereg 
vette át a malária elleni küzdel­
met, a háború után pedig külön 
ügyosztály alakult erre a célra 

közegészségügyi minisztérium­
ban.

A maláriaellenes akciókat ma
közegészségügyi minisztérium a 

fölmüvelési és a hadügyminiszté­
riummal együtt hajtja végre. A 
hatásos küzdelem eredményekép­
pen sikerült az uj olé kát mente­
síteni a malária szenvedéseitől, 
amely oly gyakori volt a régi te­
lepülök körében. Lényeg esn fel­
javult az arab falvak lakosságá­
nak egészségügyi helyzete is. Az 
antimalária ügyosztály egy év 
alatt 302 településben hajtott vég­

GLÜCK BÚTOR
TEL-AVIV:

Storno Hamelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz- 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent rekaraiek.

Komplett szobabútorok. 
OLB-BIJTO BOKÁT veszünk t 
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re szűnyogirtási akciót, köztük 41 
arab faluban, összesen 17.000 ku­
tat, tavat és patakot dezinficiál- 
tak. Az idén eddig összesen 218 
uj malária megbetegedés fordult 
elő — a katonaságon és olétábo- 
rokon kívül. Csakhogy éppen az 
őszi időszak a legveszélyesebb a 
malária szempontjából.

Végül dr. Salitarnik arról be­
szélt, hogy mennyire hiányzik a 
szomszéd államokkal való együtt­
működés a maláriaellenes küzde­
lemben. A fegyverszüneti bizott­
ságok keretén beiül csak néhány 
kisebb közös akciót hajtottak vég­
re. Ennek ellenére, midőn nem­
rég az óvárosban maláriajárvany 
tört ki, az izráeli hatóságoknak 
sikerült a transzjordániaiak segít­
sége nélkül is meggátolni a jár­
vány átterjedését a város zsidó 
részébe.

Pusztító orkán Marokkóban
Fe» (AFP>. — Marokkó felett, 

a Sefru-kerületben kivételes erejű 
orkán száguldott végig, amely 
rendkívül nagy pusztításokat vitt 
véghez. Az első jelentések 300 ha­
lottról számoltak be és több mint 
400 millió összegű kárról. Az újabb 
jelentésekből azonban kitűnik, 
hogy a katasztrófa sokkal nagyobb 
méretű volt. Sefru városában 60 
épület összeomlott és maga alá 
temette a lakókat. A városon át­
haladó folyó kilépett a medréből 
és elöntötte a villamosmüveket. 
Az árvíz rengeteg jószágot pusztí­
tott el. Attól tartanak, hogy az 
áldozatok száma sokai több mint 
mint 300.
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TESTVÉREK
JAFFA
289 fit, 18. az. Imiét. (A fogház mellett.)

JAFFA
Telefon: 80706

SOB Finn kaimat LUlVtbAhU Itt tuti-oen
TEL AVIV, ROTSCHILD 8L Tiferet ház. — Allen by sarokh&z. 
Ékszerekre óe mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. 
V esető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak volt 

uecsüse. — 8-1 és 3-6.

beszélnem egyszerű munkásokkal, 
üzletemberekkel, gyárosokkal és 
sehol a legcsekélyebb ellenvetés­
sel sem találkoztam, sőt inkábo 
sürgettek, hogy mikor kezdjük. 
Az itteni magyarajkuak „Ahavát 
jiszrael” nevű egyesülete uen az 
aiaKuiugyules alkaimaval arra hív 
iám tel a közönségét, hogy az érc­
ei lobugo jegyeben tömörüljünk a 
zsidó aiiam megsegítésére, mire 
olyan viharos tapssal fogadták a 
felhívást, mint még soha.

A magátol adódó következtetés 
az, hogy csúcsszervként meg kell 
azonnal teremteni az izráeli pro-

pagandaminisztériumot, amely a 
sajtó, rádió, kiküldöttek, filmek 
és más eszközök segítségével a 
külföldön élő zsidók szivébe éges­
se Erec Jiszráél szeretetét és zsi­
dó nemzeti öntudatát. Ha ezt kellő 
hozzáértéssel, tervszerűen es lelki- 
ismeretes módon keresztül visznt, 
a zsidó állam olyan hatalmas es 
erős segilötábort Kap, amely nem­
csak lÄinden valutagondot meg 
szüntetne, hanem egyazersmmdcn- 
korra biztosítaná az országupités 
pénzügyi és gazdasági előfeltéte­
leit.

FviwW, ToaouUi.

A „MANHEIM”-féle 
HÉBER-MAGYAR— 
MAGYAR-HÉBER 
SZÓTAR ES TANKÖNYV 
egyedárusitása nagyban és ki­
csinyben! — Műszaki könyvek 
nagy választékban: Villany­
szerelés, vizvezetékszerelés, 
asztalosipar, ácsszerkezetek, 
épületismeretek, stilusisme- 
retek, diszkovács, sütőipar, 
kávéházipar, kozmetika, ve­
gyészet, talajművelőgépek, 
autószerelés stb. 
MEGÉRKEZTEK a budapesti 
szépirodalmi újdonságok. — 
Iratkozzék be Izrael legna­
gyobb magyar könyvtárába. 
Könyveket, képeslapokat jó 
árban vásárolunk-
- D a A T -
könyvtár, könyvesbolt,
TEL AVIV ROTSCHILD

4038

BÚTOR ban
HA JÓT AKAR, keresse fel

BOTH asztalosüzemet
HAIFA,

Uj Merkae, Rechoy Saruk 16.
4621

A SZEFSSti TITKA

üiiiigia Kozmetika
lel Aviv, Tinakor 21. 

5247 Mérsékelt árak.

babkávé 1.700 fontért, az angol ci­
garetta huszas dobozonként 120 
miiért, a transzjordáni cigaretta 
pedig 60 miiért cserél gazdát.

Ez a kalkuláció azonban csak 
papíron fejeződik ki izráeli pénz­
ben. Nemrégen ugyanis Transz- 
jordániában uj pénz került forga­
lomba, a dinár és ezzel megszűnt 
annak lehetősége, hogy a csem­
pészüzleteket a mandátumkormány 
régi bankjegyeivel bonyolítsák le. 
Minthogy a csempészek és átve­
vőik nem tudtak megállapodni az 
árfolyamban — a dinár előtt két 
izráeli fontot adtak egy régi man­
dátumbeli fontért — a tranzakció­
kat petróleum ellenében bonyolít­
ják le, mert Transzjordániában 
hiány van petróleumban.

A dzsenini csempészközpontban 
a tel-avivi aranytőzsde árhullám­
zása következtében felverték a 
transzjordán dinár ázsióját és 
most már két és fél izráeli fontot 
kérnek egy dinárért. A kalkulá­
ció alapját az képezi, hogy Dzse- 
ninben az aranytallér ára 5 dinar. 
Az ilyen komplikációk elkerülése 
szempontjából azonban úgy lát­
szik mégis helyesebbnek tartják 
a petróleummal való cserekeres­
kedelmet és igy a csempészek 
egy-egy petróleumos bádogkanná­
val indulnak Dzseninbe, hogy Lux 
pipereszappant és Kay ser-haris­
nyát hozzanak Izraelbe.

Názáret a csempészeten kívül 
egyéb üzleteknek is központja 
lett. A názáreti arabok nem isme­
rik ki magukat a pontrendszerrel 
és zsidó barátaiknak ajándékoz­
zák ruházati pontjaikat. Ennek 
híre sok pontkeresöt vonzott a 
zsidó városokból Názáretbe, ami­
nek következtében a ruházati pon 
toknak megjött az értéke. Egy 
pontért 10 miit kértek, de a foly­
ton fokozódó kereslet miatt az ün­
nepek alatt már 50 miire szökött 
a názáreti pontok ára. A második 
názáreti érdekesség az, hogy az 
arabok nagyrésze »nem fogyasztja 
el a fagyasztott húst. Úgy hírlik, 
hogy a názáreti húsadagokat egy 
környékbeli kibuc veszi át.

A Hitochdut 
Oléj Hungária

közleményei
TEL-AVIV:

Könyvelői tanfolyam. A telavivl 
HOH által létesített .Máchon Ló- 
chesbonáut Ubikoret Chesbonot" 
Kanzler Saul tanár vezetése mel­
lett működő könyvelési iskola esti 
kurzusai október 4-én kezdődnek. 
Kérjük mindazokat, akik eddig 
feliratkoztak és a további érdeklő­
dőket, hogy szeptember 27 — 23-án 
délután 4—6 óra között, 29-én pe­
dig déli 1—2 óra között a HOH 
irodájában (Lilienblum 33) jelent­
kezzenek beiratkozás végett.

Magyar chevrából álló mosáv 
situ fiba való bejutás végett jelent­
kezni lehet a HOH titkárságánál.

Irodai munkára héberül tudó, jó 
fellépésű lány állást kaphat.

NATANJA
A natanjai Hitachdut Oléj Hun­

gária október 3-án, Szimchát Tora 
kimenetelekor táncestélyt rendez 
az Eden-Jam (Cliffton-bár) ösz- 
szes helyiségeiben. A rendezőség 
ezúton hívja meg a Natanján és 
környékén lakó táncoló ifjúságot. 
Ételről és italról gondoskodás tör­
tént. Zene, tánc, buffet. Kezdete 
este fél 8 órakor.

1-HaBIMaH-i
MŰSORA: I

Tel-Aviv, szerda, szeptember 27-én 
ifjúsági matiné délelőtt 11 órakor 

„CION SZERELME’’ 
Tel-Aviv, szerdán este, szept. 27-én 

AZ IDŐK VEGÉN

Lizraeli operaJ
HAIFA, szeptember 28. csütörtök 
este 9 órakor az Armon moziban 

A SEVILLAI BORBÉLY 
Vezényel: G. Singer 

TEL AVIV, október 1-én, rendkí­
vüli ifjúsági előadás délután fél 4 

órakor a Habimában
1. AZ ARVALANY 

*2. BALETT.
(Húsz tagú személyzet.) 

Október 1-én este fél 9 órakor 
CARMEN

a címszerepben Edis de Philip. 
Jegyelővétel: Tel-Avivban, Bellin, 
Allenby 67. — Haifán a Binzberg- 

irodában.

I—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 

zenélő óra, 7 hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Ja- 
sha Heifetz hegedüszámai, - 10.30: 
zenei innen-onnan, 11: délelőtti 
hangverseny, 12: szórakoztató ze­
ne, 12.30: a kórházak műsora, 13: 
katonai dalmüsor, — 13.30: hírek, 
14: angol hírek, 15: francia hírek, 
16: a 3-ik Makkábia megnyitó ün­
nepségének helyszíni közvetítése 
a rámát-gáni stadionból, 18: hírek, 
19: jiddisnyelvü adás uj olék ré­
szére (rövidhullámon), 19.45: Té­
rt ách-részletek (Divré Hájámim 
II. 25—26), 20: Noé-bárkája mű­
sor, 20.30: hírek, 21: a rá<jió zene­
karának hangversenye J.Grünthal 
zonf/orajátékával, 22.15: angol hí­
rek, 22.25: hirösszefoglalás, 22.35: 
cházándalok.

Este 8.15-kor a rádió magyar­
nyelvű műsort közvetít a 33.3 mé- 
terse rövidhullámsávon (1. Hírek,
2. Szalpeter Elijáhti: „Hogyan mű­
ködik az UNO Jeruzsálemben ?” c. 
előadása.

Moder» bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg­
szebb hálók és ebédlök.
CenMmtoroh nagy vála-etok­
ban. — Szobd árak.

Merkaz Harehitim
JAFFA, BOSTBUS UTCA 322. 
Ottoman Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 6 
százalék kedvezményt adunk.

Zöldiig 
V i r ó a

Virág hagymák
MAGOK
palánták

HAZOREA
L A. MAOAUL 7. 

Taeluuia Hukuittal szemben
Heeyor ayeivii toséisgjé».
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Ma délután 3 órakor nyílik meg 
a harmadik Makkabia

Csütörtökön reggel kezdődnek az «lóversenyek az ország különböző részesben

fiival Oz egyéves
határtól alig egy kilométerre 

tírul el ez a kibuc, amely most 
ünnepelte fennállásának első év­
fordulóját. Egészen közel van Áru­
iéhoz, ehhez a nagyon rendezett 
szép városkához, amely az Érnek

* központja. De míg Afulán ma már 
_ polgári jólétben él a lakosság, ad­

dig ez a kis település, Glvát Oz,
* megszenvedte a honalapitás min­

den keservét. Mégis, mindennek 
ellenére csodásat alkottak itt ezek 
a 19—20 éves fiatalok, akik egy­
két éve jöttek el Magyarországról, 
azzal az elhatározással, hogy életet 
fakasztanak a sziklás talajból.

Az esti órákban érkezünk meg 
fj*>át Ozba, éppen az ünnepségek 
megkezdésekor. Egymást követve 
futnak be a környező faluk kül­
döttségei, hogy osztozzanak ezek­
nek a bátor úttörőknek ünnepében 
s örömében. Feltűnő, hogy szinte 
mindenki hosszúnadrágban, állig 
begombolt ingben van. Csak ké­
sőbb derül ki, hogy itt rengeteg 
a szúnyog és emiatt igen nagy a 
maláriás megbetegedések szama. 
Ezért öltöznek ki úgy az emberek

Első utunk a kibuc kiállítási tér 
mébe vezet, ahol egy év alkotásá­
nak eredménye sorakozik fel ké­
pekben és grafikumokban. A te­
rem közepén egy asztalon igen öt­
letes formában bontakozik ki a 
kibuc miniatűr mása épületeivel,
műhelyeivel, baromfitelepével 

együtt. Apró, színes körték vilá­
gítják be a terepet, tökéletesen 
elénk vetítve a kibuc elhelyezkedé­
sét. Mesteri alkotás. Az egyik sa­
rokban csinos kis sakkasztal figu- 
rj^kal. Finom munka, gyakorlott 
kéz müve.

Félrevonjuk a gazdaság „külügy­
miniszterét", hogy ismertesse ve­
lünk Givát Oz történetét. Ez a 
Ixxszéves fiatalember tökéletesen 
beszél héberül, még akarva sem 
fedezünk fel magyaros hanglejtést. 
Pedig alig két éve van az ország­
ban és Pesten ritkán használta 
a héber szót.

Elmondotta, hogy ma száz ta­
got számlál Givát Oz kibuc, amely 
a Somér Hácáir kötelékébe tarto­
zik. Mindannyian Magyarország­
ról jöttek, részben még az izráeli 
felszabadító háború előtt. Többen 
közülük harcoltak a „Palmach” 
egységeiben. Ezen a lakatlan, szik­
lás, gazos területen egy évvel ez­
előtt telepedtek le. Határmenti 
ponton vállalkoztak minden ne­
hézségre. Már az első hónapokban 
sokan megbetegedtek maláriában. 
Az év végére a számuk 43-ra emel­
kedett. A közelben ugyanis egy 
még lecsapolatlan mocsár terjeszti 
e betegséget, amellyel szemben 
nincs védekezésük. A malária mi­
att a kibuc több embere távol dol­
gozik lakóhelyétől. Nem tudták 
befogadni a mostanában érkezett 
szülőket sem, részben a malária­
veszély miatt, részben pedig az­
ért, mert gazdaságukhoz egészen 
közel van a határ. Persze, erejü­
kön felül mindent elkövetnek, 
hogy szüleiket lakáshoz és megél­
hetéshez juttassák. Addig is anya­
gi támogatást nyújtanak nekik.

A kibuc büszkesége a két kis 
csecsemő, akik már itt születtek. 
Van már három traktorjuk és két 
teherautójuk is. Szorgalmasan dől 
goznak az asztalos- és lakatosmü- 
helwben. Négyezer dunámos termo 
földön gazdálkodnak. Búzát, ár­
pát termelnek. Zöldséges kertjük 
1» van, bár vízhiány miatt csak 
gyengén terem

Néhányan a kibuctól öt kilomé­
terre fekvő kőbányában dolgod­
nak, ahol kavicsot termelnek. Kö­
bén itt nincs hiány...
* Kulturális téren Is ss&épen fejlő­
dik ez a fiatal település. Kitűnő 
etiekkart hoztak létre rövid idő 
alatt, amely az ünnepségen mu­
tatkozott be a közönségnek. He­
gedűművészük is sikerrel szerepelt, 
jfcs nagy tetszést aratott a „Szent- 
ivánéji álomból" bemutatott né­
hány jelenet.

Ma délután 3 órakor nyílik meg 
ünnepélyesen a 3-ik Makkábia a 
rámát-gáni stadionban. Kora haj­
nalban zarándokolást rendeznek 
Modiinba, a Hásmoneusok sírjához 
és ugyanott gyújtják meg a Mak­
kábia fáklyáját.

A közlekedés
a nunat-géoi stadionhoz

Mindazok, akik a rámát-gáni 
stadionban rendezett Makkábia 
sportünnepségek megnyitásán és 
záróünnepségén részt óhajtanak 
venni, gondoskodjanak még idejé­
ben belépőjegyekről a kijelölt áru­
sítási helyeken. Az érdeklődök 
ugyanott egyidejűleg váltsanak 
oda és vissza szóló autóbuszjegyet 
a stadionig, illetve parkolási je­
gyet a magánautók, motorkerék 
párok és más közlekedést eszközök 
részére. Akik jegyeiket már előző­
leg megvásárolták, de utazás* Il­
letve parkolási jeggyel nem ren­
delkeznek, ma délig pótlólag sze­
rezzék be azokat.

A stadionba igyekvő tel-aviv* 
közönség részére a Dán-autóbusz 
társaság a következő pontokon ál­
lított fel autóbusz gyüjtöállomáso­
kat: Az Arlozoroff uccában, a D*- 
zengoff ucca és Szokolv ucca kö 
zött, a Fischmann uccában, a Rai­
nes és Slomo Hámelech ucca kö­
zött. a Ben Cion-sugárut és King 
George ucca sarkán, a Herbert 
Sámuel rakpart és a Trumpeldor 
ucca sarkán, a Mikvé Jiszráél uc­
cában (az Allenby és a Barzilai 
ucca között), a Washington sugár­
út és a Szálára eh ucca sarkán, a 
Láguardia uccában a Jád Élijáhu 
hid mellett, a jaffai városháza mel 
lett és Givát Alijján a 4-es é* a 
117-es ucca sarkán.

A ramat-gáni stadion mellett az 
autóbuszmegállókon kívül a vasúti 
állomással szemben külön gyűjtő- 
állomást állítottak fel, ahonnan a

Amikor a kormány elhatározta, 
hogy a prémium-rendszerrel és üze­
mi tanácsok bevezetésével fokozza 
az üzemek termelőképességét, a 
Hisztadrut vezetősége mellett kü­
lön ügyosztály létesült ennek a te­
vékenységnek az ellenőrzésére. Az 
ügyosztálytól származó értesülé­
sek szerint eddig 39 üzemi tanács 
létesült, összesen 8000 munkást 
foglalkoztató üzemekben. Foglal­
kozási ág szerint az üzemek a kö­
vetkezőképen oszlanak meg: 12 
fémüzem, 5 szövőgyár, 4 épület- 
anyagüzem, 4 gumifeldolgozó, 8 
vegyi, 3 nyomda, 2 kerámia* 2 
börüzem és egy kikötő.

Néhány nemrégen felállított 
üzemi tanács működéséről még 
nem lehet végső következtetést le­
vonni, de a hói.apók óta létesített 
tanácsok kielégítő eredményt mu­
tattak fel és az üzemekben a mun­
kateljesítmény 25—50 százalékkal 
fokozódott. Azokon a helyeken, a- 
hol prémiumokat fizettek, a mun­
kások a bérük 10—20 százalékánál 
többet kerestek ezáltal.

A prémiumokat mentesítették a 
hisztadruti illetmények alól és a 
kincstár is csak minimális jöve­
delmi adót szed utánuk. Az uj 
rendszwr még egészen nem forrt 
ki. így nem állapítottak meg egy­
séges prémiumokat, amellett pedig 
minthogy a rendszernek még nin­
csen Izráelben megfelelő előiskolá- 
ja, nincsen egységes felfogás a pré 
miumok kiosztása tekintetében 
sem. Eddig az üzemekben kollek­
tiv módon osztották szét a mun­
kafokozás következtében járó fi- 
zetéskülönbözetet. A tapasztalat 
azt mutatja, hogy helyesebb volna, 
ha a prémiumot munkáscsoportok 
nak, vagy egyéneknek fizetnék.

közönséget a fenti kiindulási pon­
tokra szállítják vissza.

Hogyan találhatja meg 
a helyét a közönség?

A sportünnepségek vezetősége 
ezúton kéri fel a közönséget arra, 
hogy ügyeljen a stadionhoz vezető 
utak mentén, valamint magában 
a stadionban felállított táblákra. 
A belépőjegyek színe megegyezik 
a bejáratoknál felállított táblák 
színével. A közönség engedelmes­
kedjék a rendezők utasításainak. 
A stadion felé vezető útvonalakon 
csak olyan autókat fognak áten­
gedni, amelyeknek ablakában a 
sofför jobbja felöl a parkolási jegy 
lesz kiragasztva. A bicikliközleke­
dés a stadion irányában tilos, még 
akkor is, ha a kerékpárt tulajdo­
nosa gyalog vezeti. Azok a gyalo­
gos közlekedők, akiknek belépő­
jegyük van, a Petach-Tikva utón, 
valamint a Szokolov és Rási uccá- 
kon közelíthetik meg a stadiont. A 
Herzlia felé vezető országúton, a 
Cé-Dé gyár útvonalán, valamint a 
stadion felé vezető útvonalakon, a 
közlekedés egyirányú lesz. A kö­
zönség legkésőbb 2.30 órakor le­
gyen a helyén. Mindenki azonnal 
foglalja el számozott ülőhelyét és 
azt ne hagyja el.

A stadion bejáratának kapuit 
2.50 órakor bezárják, a várható 
zsúfoltságra való tekintettel tehát 
a közönségnek idejében kell elin­
dulnia.

Az első versenyek
A tulajdonképe ni sportversenyek 

csütörtökön reggel 8 órakor kez­
dődnek Tel-Avivban a Makkábi- 
telepen 8 és 12 óra között tennisz 
©lóversenyekkel. Délután 2.45 és 
5.30 között & Jeruzsálem! YMCA- 
sporttelepen tartják meg a Mak­
kábia Jeruzsálem! ünnepségeinek 
megnyitóját és az első labdarugó-

Emellett még nem állapították 
meg egységes prémiumot, hanem 
minden üzem maga határozta meg, 
hogy mit fizet a különbözetekért. 
Ezeket a kérdéseket még tisztázni 
kell ahhoz, hogy az uj rendszer, 
amely feltétlenül előnyére válik 
az ország gazdasági életének, vég­
legesen kialakuljon.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — Az Izráelben, főleg 
Jeruzsálemben, lévő perzsa vagyon 
kérdése áll az Izráel és Irán kö­
zötti diplomáciai kapcsolatok út­
jában, — jelentették ki tudósítónk 
nak rendszerint jólérteeült körök­
ben.

A két ország között már több, 
mint egy éve folynak a tárgyalá­
sok annak a körülbelül 280 iráni 
alattvalónak vagyonát illetően, 
akik a palesztinul háború ide­
jén az arab menekülőkkel együtt 
elhagyták az ország területét.

A kormány eleinte, az itthagyott 
perzsa vagyont úgy kezelte, mint 
minden más elhagyott javat és 
állami gondnokság alá vette.

Az iráni kormány azonban ra­
gaszkodik a vagyon feltétlen fel­
szabadításához és az elmenekült 
tulajdonosok teljes rehabilitáció­
jához. A múlt hét folyamán Ben 
Gurion miniszterelnöknél Jeruzsá­
lemben megjelent Riza Saphinja, 
Irán izráeli teljhatalmú megbízott­
ja és végleges döntést kért az 
ügyben.

A tárgyalás több, mint egy órát 
tartott és (Ír. Saphinja ezalkalom 
mai ismételten hangoztatta, 
hogy kormányát „Igen kínosan 
érinti" a helyzet, annál is in­
kább, mert az utóbbi két év alatt 
az iraki és afganisztáni zsidók 
tízezrei találtak menedéket Irán­
ban alijjájuk előtt, 

ugyanakkor azonban az Izráeli 
kormány nem akarja visszaszol­
gáltatni 280 perzsa család Izráel-

"i—2—3 szobás lakosok
Hadár Hákarmelen, a Karmei- 

hegyen, a haifai öbölben 
bérbeadók és eladók. 

EX1SZTENC1AK, TELKEK és 
HAZAK (bérházak esi családi 
házak) S. Sternberg és Fka 
HAIFA, HERZL UTCA 29. se. 
19—1, 5-7. — Tel.: 3715, 224Ó. i

mérkőzést. Rechovotban a Mak- 
kábi sporttelepén délután 3 és 5.30 
óra között ünnepélyes megnyitó és 
labdarugómérközés lesz. A petach- 
tikvai Makkábi Avsalom sportte­
lepen délután 3 órakor nyitják 
meg a helyi Makkábia Ünnepsége­
ket. A rámát-gáni Rama-moziban 
ökölvívó előversenyt rendeznek 
este fél 9 órai kezdettel. Tel-Aviv­
ban délután 2 órakor folytatják 
a tenniszversenyeket. Este 8 óra­
kor a rámát-gáni Makkábi repülő- 
labda telepén, az Amfiteátrum kö­
zelében, kezdődnek meg az elö-

Gross Eli ezer tanár vezetése alatt 
Tel-Avivban a Hásáchár u. 2. a. 
levő iskolahelyiségében. Beiratko­
zás: a H. O. H. irodájában (a dél­
előtti hivatalos órák alatt),vaLa 
mint Gross tanárnál Hásáchár 2, 
szeptember 24., 27., 28-án és októ­
ber 1-én délután 6—9-ig.

Jaffán dr. Cvi Zehávy vezetése 
alatt, kezdők és haladók részére, 
a 268-as utcában (volt 12-es utca) 
lévő iskolában lesz a kurzus. Be­
iratkozások : szerdán október 4-én 
délután 6—7-ig a fenti helyiség­
ben.

Hiva^ilos közlés szerint az ame­
rikai Export-Import Bank száz­
millió dolláros kölcsönéből 1950 
augusztus végéig 45 millió dollár 
értékű gép és ipari berendezés ér­
kezett az országba. A mezőgazda- 
sági célokra rendelt gépek rövid 
időn belül már megérkeznek és 
ez a helyzet a közlekedésben is. 
Ezzel szemben lényegesen lassúbb 
az ipari üzemek felszerelésére vá­
sárolt gépek szállításának tempó­
ja. Ez a késedelem azzal magya­
rázható, hogy ipari felszerelést ál­
talában nem készen vásárolnak, 
hanem a gépeket amerikai gyá­
rakban rendelik meg s ezért rend­
szerint bizonyos ideig várni kell. 
amig elkészülnek.

ben lévő jogos tulajdonát.
Az iráni rendkívüli megbízott 

hangoztatta továbbá, hogy bár kor 
mánya hajlandó de jure elismerni 
Izráelt, addig nem lehet szó az 
elismerésről, amig a fenti kérdés 
nem tisztázódik. Ben Gurion mi­
niszterelnök megígérte, hogy min­
dent megtesz a kérdésnek legrö­
videbb utón való baráti tisztázá­
sára.

Washington, (UP). Miután az 
amerikai szenátus 100 millió dol­
lárt szavazott meg az Amerika 
Hangja rádió-leadó kibővítésére, 
elhatározták, hogy az uj program 
keretében hébernyelvü közvetíté­
seket is fognak adni. A héber- 
nyelvű adások 3 — 5 hónap múlva 
kezdődnek, az uj adások technikai 
megszervezésének nehézségei mi­
att.

Becsből jelentik: Az osztrák bel­
ügyi hatóság kedden nyilatkozatot 
tett közzé, amely szerint ezentúl 
nihes módjában gyakorolni a ha­
gyományos osztrák menedékjogot 
az állam területén. Ez a rendel­
kezés csupán azokra vonatkozik, 
akik a mai naptól kezdve lépik át 
illegálisán az osztrák határt, és 
politikai menedékjogra való hivat-

Turtaranyat, Ékszert Brilliánst
Vese — Elad

VAÜNA1 TESTVÉREK 
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

versenyek röplabdában. A haifai 
Makkábi házban este 8 órakor a 
vvóversenyek veszik kezdetüket. 
Rechovotban a Bét Háám termé­
ben ünnepélyes tornaestét tarta­
nak a város alapításának 60-ik év­
fordulója alkalmától este 8 órád 
kezdettel. Ugyancsak csütörtökön 
este 7 órakor Petach-Tikva városa 
ünnepélyes fogadást rendez a 
Makkábia résztvevői tiszteletére.

Ma este fél 9 órakor a rámát- 
gáni Dávid király-kertben foga­
dást adnak a Makkábia résztvevői 
nek és meghívott vendégeknek. A 
fogadást az állami turisztikai hi­
vatal és Ramat-Gan polgármestere 
rendezi es azon a miniszterelnök 
is jelen lesz. Az ünnepélyes foga­
dásra az 55-ös és 54-es autobus»- 
szál (a központi autóbusz állomás­
tól), valamint a 62-es autóbusszal 
(a Dizengoff-térröl) lehet eljutni.

„Chug Ivri”. A tel-avivi HOH 
dr. Cvi Zehávy vezetése mellett 
működő héber irodalmi köre ok­
tóberben újra megkezdi működé­
sét. Felkérjük azokat a magyar 
nyelvterületekről származó régi és 
uj olékat, akik a héber irás, olva­
sás és beszéd elemi fokozatát már 
elsajátították és a héber nyelvben, 
stilisztikában és irodalomban tö­
kéletesíteni akarják magukat, je­
lentkezzenek a tel-avivi HOH tit­
kárságánál (Lilienblum u. 33) sze­
mélyesen, vagy posta útján. A 
résztvevők száma korlátozott.

A mezőgazdaság fejlesztésére 3S 
millió értékben rendeltek felsze­
relést a kővetkező elosztás szerint: 
20 és fél millió font a Szochnut- 
nak és telepítési osztályának ju­
tott uj falvak létesítésére és a ré­
giek fejlesztésére. Három millió 
750 ezer dollárt kapott a Mekorot 
vízkutató társaság, öt millió dol­
lárt a narancsültetvények helyre­
állítására, öt millió 600 ezer dol­
lárt pedig a mezőgazdaság szaná­
lására fordítottak.

A közlekedés feljavítására húsz 
millió dollárt fordítottak, ebből ót 
millió dollárt a posta felszerelé­
sére, 6 millió dollárt autók vásár­
lására, két millió 300 ezer dollárt 
a kikötök gépesítésére, 3 millió 
250 ezer dollárt a haifai kikötő 
kibővítésére, 800 ezer dollárt a 
vasút céljaira és félmilió dollárt a 
polgári repülésre. A postai felsze­
relések még nem érkeztek meg és 
a jövő év végéig nem is várhatók. 
Építkezési célokra 5 millió dollárt 
irányoztak elő, amelyből 14 millió 
építőanyagra, öt millió gépekre, 6 
millió pedig a városok vízmüvei­
nek kibővítésére fordítanak. Ez 
utóbbi tételbő,! a bank a benyúj­
tott tervezetek alapján már há­
rom és fél millió dollárt jóváha­
gyott és remélik, hogy a felszere­
lések már ebben a hónapban meg 
is érkeznek.

Különösen nehéz megfelelő szer­
kesztőt találni, aki tökéletesen tud 
héberül, jól ismerje Izráelt és egy­
ben tehetséges iró is legyen. Ha 
találnak is alkalmas személyt, az 
nem kezdheti meg működését, mig 
a politikai rendőrség nem ajánlja 
alkalmazásra. A leadónak 8 alkal­
mazottja lesz. Az adás naponta 
félóra hosszat fog tartani.

kozással tartózkodási engedélyt 
kérnek.

A belügyi hatóság nyilatkozatár­
ban azt állítja, hogy elhatározása 
„szovjet nyomás hatása alatt” tör­
tént, mert az orosz megszállócsa­
patok katonai pai'ancsnoksága ki­
fejezetten ragaszkodik hozzá, hogy 
az osztrák határon átlépőket vagy 
toloncolják vissza, vagy pedig ad­
ják át a szovjetorosz katonai ha­
tóságnak. „A Magyarországból 
való Illegális átkelési lehetőség ez­
által a mai nappal megszűnt” — 
mondja az osztrák jelentés.

(Faiam Press.)

Ahogy elnézzük ezeket a tettre- 
kész fiatalokat, úgy érezzük, hogy 
a magyar jisuv értékes elemekkel 
járult hozzá az országépitéshez. 
Talán kissé megkésve érkeztek, de 
semmiesetre sem későn ...

Átlóm György.

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részére.

Elsőrangú nyomdász
KERESTETIK

aki alkalmas nagy nyomda vezetésére Ajánlatok életrajz»»!, az 
etöeö munkahely feltüntetésével stb.

PIRSZUM Dr. JACOBSOHN
„8294" Tel-Aviv, Javhe ti. 34. címre. (6387)

Az üzemi tanácsok révén 
25—50 százalékkal nőtt a teljesítmény

Irán az elmenekült perzsák vagyonának 
visszaadásai köve éli

(Mbar 4-án megkezdődnek Tel Avivban es Jaffán 
a Hitacbdut Olaj Hungária héber nyelvkurzusai

Eddig 45 millió dollár értékű gép 
és berendezés érkezett Amerikából*

a 100 milliós kölcsön számlájára

Technikai nehézségek miatt késik 
az Amerika Hangja héber adása

Ausztria nem ad többé menedékjogot 
a politikai menekülteknek
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|—HÍREK—I
— Kinevezték a#z Országiejlesz- 

tés i Hatóság vezetőjét. Joszéf 
Guriont, a honvédelmi miniszté- 
riui?i leszerelt katonákat gondozó 
osztályának eddigi vezetőjét Kine­
vezték a kormány „Országfejlesz­
tés i Hatóságának“ igazgatójává.

— Egyiptomban izraeli pósía- 
esíikokat kobozlak el. A postaigaz­
gatóság közli, hogy a TWA ame­
rikai repülőtársaság gépéről, mely 
szeptember 18-án — mint ismere­
tes — kényszerleszállást végzett. 
Kairóban, az egyiptomi hatóságok 
18 postazsákot és három csomag- 
gsákot is elkoboztak. A zsákokban 
ncwyorki, bostoni, madridi, római, 
válni int Rio de Janeiróból és Bue­
nos Airesböl küldött levelek, ille­
tőleg csomagok vannak.

—» Október elsejére halasztották 
a Bányik-per folytatását. Jeruzsá­
lem! tudósítónk jelenti: Pénteken 
A>lytatódott Jeruzsálemben a Bá- 
nyik per. A tárgyaláson felolvas­
ták Bányik vallomását, amelyet 
letartóztatása után tett a rendőr­
ségen. Bányik ártatlanságát han­
goztatja és azt mondja, hogy sze­
mélyi bosszú áldozata lett. Ezután 
felolvasták a jegyzököny szlovák 
fordítását és miután Bányik iga­
zolta annak helyességét, a tárgya­
lást október 1-re napolták el.

— Ma este fél 8-kor a Mapám 
tel-avivi pártszervezetének Bren­
ner utca 2. alatti helyiségében be­
számolót tartanak a párt magyar­
ajka tagjai részére, a Hisztadruv 
01-ik kongresszusáról.

— Chederán verekedéseket oko­
zott a kenyérhiány. Az elmúlt na­
pokban komoly kenyérhiány volt 
tapasztalható Chederán is. A fü- 
szerüftletek előtt hosszú sorok áll­
tak, különösen a város nyugati 
lakónegyedeiben. A sor banal lók 
között sorozatos összetűzésekre ke 
rült sor, nem egy helyen pedig ősz 
szetörték a kirakatüveget és más 
károkat is okoztak a kereskedők­
nek.
— Uj tanfolyan indul tanítók ré­

szére. Jeruzsálemben rövidesen be­
fejeződik a felnőtt olék oktatása­
ra kiképzés alatt álló néptanítók 
tanfolyama. A tanfolyam összes 
résztvevői számára már biztosítot­
ták a munkát. A vizsgák ezen a 
héten megkezdődnek és rövidesen 
megkezdik a második tanfolyamot 
26, amelyre már 29-en jelentkez­
tek. Többen közülük az olétábo- 
rok lakói.

— Az ős#i hadgyakorlatokról 
tárgyalt a hadügyi bizottság. A 
kormány sajtóirodája közli: A 
Kneszet külügyi- és hadügyi bi­
zottsága vasárnap este a Kiriában 
ülést tartott, N. Grabovszki kép­
viselő elnökletével. A bizottság az 
őszi hadgyakorlatokkal és az ez- 
sel kapcsolatosan szükséges törvé­
nyekkel foglalkozott. Az ülésen a 
hadügyminiszter, a vezérkar főnő­
ké, valamint magasrangu tisztek 
csoportja is részt vett 
A nagyváradi Mizráchi volt elnö­
ke, Glück Sáfidor felkéri a volt 
erdélyi Mizráchi vezetőket és 
és aszkánokat, hogy f. hó 28-án, 
Tisri 17-én, csütörtökön este %7 
órakor a Mizráchi magyarajk u 
tagozatának helyiségében, T e 1 - 
Aviv, Achád Háám 20. sz. alatt 
fontos megbeszélésre feltétlenül 
megjelenni szíveskedjenek.

— Emléktáblával jelölték meg 
Bartók Béla budapesti lakóházát. 
Budapestről jelentik: Hétfőn, Bar­
tók Béla halálának ötödik évfordu­
lóján márvány emléktáblát helyez 
tek el a budai Szilágyi Dezsö-tér 
4. számú házon, amelyben a nagy 
zeneszerző hosszú évekig lakott és 
dalainak nagy részét komponálta. 
Az emléktábla leleplezésén Csillag 
Miklós a magyar kormány nevé­
ben mondott gyászbeszédet. (Fa­
lam Press)

Shárét beszéde
(Elsőoldali cikkünk folytatása)

zet, amikor nagyszámú független 
és szuverén nemzet kivülmaradt 
a nemzetközi fegyelem és felelős­
ség keretein, nem igazságos, ter­
mészetellenes és ártalmas.

Ebben a kérdésben Izráelnek 
csak egyetlen fenntartása van, és­
pedig Németországgal és azon ál - 
lantokkal szemben, amelyekben 
még ma is a náciuralomhoz hason­
ló rendszer van uralmon.

Shárét végül az atombomba kér 
désével foglalkozott és abban fog­
lalta össze Izráel álláspontját, hogy 
nem csak az atombomba, hanem 
más tömeggyilkolási eszközök hasz 
nálatát is meg kell tiltani, mert a 
náciuralom bebizonyította, hogy 
atombomba nélkül is lehet millió­
kat elpusztítani.

Szerda, 1950 szeptember ff.

A Biztonsági Tanács megkezdte a tárgyalást 
Egyiptom panaszairól Izrael ellen
A kommunista Kína távolkeleti háborút jósol, ha az UNO továbbra is támogatná 

Amerika koreai és formosai tevékenységét

Flushing Meadows (UP). —- A 
Biztonsáig Tanács kedden este 10 
órakor rendkívüli fontosságú ülés­
re ült össze, amelynek napirend­
jén többek között Egyiptomnak 
Izráel ellen benyújtott panasza is 
szerepel a negevi beduinok kiűzé­
sé ügyében. Az ülés kezdete előtt 
beavatott UNO-körökben az a vé­
lemény alakult ki, hogy az egyip­
tomi panaszokkal egyidejűleg a 
Biztonsági Tanács minden bizony­
nyal tárgyalás alá veszi Izráel 
ellenjavaslatait is, amelyeket E- 
gyiptom, Transzjordánia és Libá- 
pon ellen nyújtott be a fegyver­
szüneti megállapodások sorozatos 
megsértése és fegyveres akcióval 
való fenyegetőzések miatt.

Ugyanezek a körök azonban 
valószínűnek tartották, hogy az 
egész kérdés tárgyalását el fogják 
egyelőre halasztani, mert a Biz­
tonsági Tanács tagjainak érdek­
lődését a nagy nemzetközi problé­
mák oly mértékben kötik le, hogy 
ezidöszerint nem tudnak nagyobb 
figyelmet szentelni a közelkeleti 
országok belső civódásainak.

A Biztonsági Tanács keddi ülé­
sének napirendjén egyébként a 
következő pontok szerepelnek:

1. A kommunista Kína panasza 
az Egyesült Államok ellen, amely 
szerint Truman elnöknek az a pa­
rancsa, hogy a 7-ik amerikai hadi­
flottát Formosa vizeire rendelte ki 
támadó cselekedetet jelent Kina 
ellen.

2. Egyiptom panasza Izráel ellen.

3. India és Pakisztán vitája Kas­
mír kérdésében.

4. Indiának az a javaslata, hogy 
Indonéziát felvegyék az UNO-ba.

A formosai kérdés tárgyalásai 
UNO-körökben történelmi jelentő­
ségűnek minősítették, mert ezút­
tal először jelentek meg az UNO 
fórumai előtt a kínai kommunista 
kormány képviselői. Kuba delegá­
tusa utasítást kapott kormányá­
tól, hogy javasolja a Biztonsági 
Tanácsnak, vegyék le Formosa 
kérdését a Tanács napirendjéről 
és tegyék át az UNO közgyűlésé­
nek napirendjére.

Mit tartalmaz
a Kommunista Kina panasza7

London, (UP). A kínai kommu­
nista kormány külügyminisztere, 
Csu-En-Lai a Biztonsági Tanács­
hoz intézett panaszlevelében azt a 
vádat emeli, hogy az Egyesült Ál­
lamok el van határozva arra, 
hogy kiterjeszti a Korea elleni há­
borút és fegyveres támadást ké­
szít elő Formosa szigete és Kina 
ellen. Nem lehet kétséges, hogy 
a békeszerető népek vem nézhetik 
ölhetett kezekkel ezeket a csele­
kedeteket. „Ha az UNO tagállamai 
— folytatja a jegyzék — tovább 
fogják támogatni az Egyesült Ál­
lamok tevékenységét Koreában éa 
Kínában, rájuk fog hárulni a fe­
lelősség a távolkeleti háború eset­
leges kitöréséért.

Csu En Lai megismétli azokat 
a vádakat, amelyek szerint ameri­
kai repülőgépek szeptember 22-én 
kínai területre hatoltak és köve­

teli, hogy azonnal tűzzék a közgyű­
lés napirendjére „az amerikai ka­
tonai repülőgépek betörését kínai 
területre”. A kínai külügyminisz­
ter azonkívül azt kéri, hogy hívják 
meg a kommunista Kina megbízot­
tait és engedjék meg, hogy reszt­
vegyenek az Egyesült Államok ei­
len benyújtott panasz tárgyalásá­
nál.

Csu En Lai jegyzéke úgy látszik 
azokra a vádakra alapul, amelye­
ket a Kínai Távirati Iroda szom­
baton közölt. Eszerint amerikai 
repülőgépek újra kínai területet 
támadtak és három polgárt meg­
sebesítettek. A kínai külügymlnisz 
tér azt állítja jegyzékében, hogy 
14 perccel később aínerikai B-29 
tipusu bombázók repültek el An- 
tang mandzsuidat város felett, a- 
melyre 12 bombát dobtak. A tá­
madás károkat okozott és áldoza­
tokat is szedett.

Élelmezési hírek
Jeruzsálem. Nehéz testimunká­

sok szeptemberi pótadagjai: egy, 
vagy két doboz szardínia a doboz 
nagysága szerint, két doboz gyü­
mölcsíz és 8 tojás.

Tel-Aviv. A tel-avivi nehéz testi­
munkások, akik augusztus 20-ig 
nyújtották be kéréseiket pótadag­
ra, uj kártyáikat az általuk húg- 
jelölt állomásokon már átvehetik 
reggel 9 — 1, vagy délután 3—6 óra 
között. A munkásnak vagy vala­
mely családtagjának fel kell mu­
tatnia a személyazonossági igazol­
ványt és az élelmezési könyv 
A Tel-Aviv környéki élelmezési je­
gyek kiosztásáról külön közlemény 
lesz kiadva.

Kámát-Gán. Azok a rámát-gánl 
fogyasztók, akik változtatni akar­
ják kereskedőiket, október 4—12-ig 
jelentkezzenek az uj kereskedők­
nél, akiknél vásárolni szándékoz­
nak. A kereskedőknek október 27- 
től 29-ig reggel 9—12 óráig kell 
jelentkezniük a szükséges űrlapok 
átvételére.

Húszezer ember tüntetett Bécsben 
Amerika ellen

A kommunisták vasúti sztrájkkal megbénították a forgalmat

Újabb tömeges letartóztatások 
Budapesten és a vidéken

áruhalmozás, feketézés és rémhírterjesztés miatt
Egy magyar ügyvédet kitoloncoltak és lakását elvették, 

mert cukrot rejtegetett

kitoloncolásra és föbérleti lakásá­
nak azonnali elrekvirálására ítél­
ték.0 Az ügyvéd lakását Negyéri 
József munkásnak és hét tagú csa­
ládjának utalták ki. Arról, hogy 
dr. Martineket, aki magyar állam­
polgár, hová toloncolták, nem em­
lékezik meg a belügyminisztérium 
sajtóosztályának jelentése.

Budapest, szeptember 26. íFalam 
Press) — A budapesti Államvédel­
mi Osztály detektivjei harmadik 
napja szinte szünet nélkül állítják 
elő azokat, akiket árufelhalmozás, 
élelmiszerrejtegés, árdrágítás fe­
ketézés, vagy rémhírterjesztés mi­
att jelentettek fel és pozitív bizo­
nyítékok merültek fel ellenük a 
nyomozás során. Az utolsó 24 órá­
ban Budapesten és a vidéki váro­
sokban, sőt községekben is töme­
gesen tartóztattak le különböző 
társadalmi osztályhoz tartozó fér­
fiakat és nőket, akiket az ügyész­
ségnek adtak át.

A Budapesten letartóztatottak 
között van Farkas L. kereskedő, 
akinek lakásán 232 kiló festék­
anyagot és nagymennyiségű alumí­
nium-lemezt találtak a házkutatás 
során. Berger Lászlót és fiát áru­
rejtegetés és sorozatiéi feketézés 
miatt tartóztattak le. A letartózta­
tottak felett 48 órán belül Ítéletet 
mond a munkásbiróság.

Dr. Martinék Jenő budapesti 
ügyvéd lakásán szeptember 23-án 
éjjel jelentek meg az Államvédelmi 
Osztály detektivjei, miután az a 
feljelentés érkezett a rendőrségre, 
hogy lakásán óriási mennyiségű 
cukrot rejteget, s a cukrot fekete 
áron adja el. A házkutatás igazolta 
a feljelentésben foglaltakat, mire 
az ügyvédet és feleségét letartóz­
tatták. Két nap múlva már Ítéletet 
hirdettek ki ellenük és ahogyan a 
belügyminiszter is közli. dr. Mar­
tinék Jenőt „Magyarországból való

Bécs (UP). — Kedden az ausz-, 
trial szovjetzóna több városában 
a kommunisták megszállták u 
kormányépületeket, Bécsben pedig 
megbénították a forgalmat egy 
váratlanul proklamált vasutas- 
sztrájkkal. Ezzel egyidejűleg úgy 
az osztrák fővárosban, mint a töb­
bi városokban rendkívül viharos 
Amerika-ellenes tüntetéseket ren­
deztek, amelyek során legalább 8 
rendőrt megsebesítettek. A nyugati 
szövetségesek nyíltan azzal vádol­
ják az oroszokat, hogy segítséget 
nyújtottak a tüntetőknek és tank­
jaikkal teljesen elvágták a vasúti 
közlekedést Béccsel.

Oskar Helmer belügyminiszter 
kedden este közölte, hogy a kom­
munisták megszállták a vidéki 
postahivatalokat és a városi épü­
leteket, azonkívül több városban 
és községben az üzleteket és az 
áruházakat is.

A bécsi tüntetésben 20 ezer em­
ber vett részt. A tüntetők egy cso­
portja megtámadta az amerikai 
hadsereg William Sergy nevű őr­
mesterét, aki könnyebben meg is 
sebesült. Ugyancsak megtámadtak 
az angol követség két tagját. A

Amnesztia készül
a be nem jelentett külföldi valutákra

A kormány határidőre kölcsön akarja venni a devizákat 
és az elrejtett aranyat

Meg nem erősített hírek szerint 
a kormány egy olyan javaslat tár­
gyalásával van elfoglalva, amely 
Izráel lakosaitól valuta- és arany- 
kölcsönt akar szerezni. A javaslat 
szerint amnesztiában részesülne 
minden olyan zsidó állampolgár, 
aki az országban, vagy külföldön 
levő és eddig be nem jelentett va­
lutáját meghatározott időre a kor­

mánynak kikölcsönzi. A kormány 
kötelezettséget vállalna arra, hogy 
a kijelölt határidő elmúltával a 
valutát visszadja tulajdonosaiknak 
Hasonló feltételek mellett hajlan­
dó a kormány bármely mennyi­
ségű aranyat is kölcsönképen át­
venni, amelyet határidőre vissza­
származtatna.

Automata
mosoda

azonnal

eladó
15 mosógép, szárítógépek­
kel, sokianásos körzetben 
Tel-Aviv bún, 10.500 fontért 
vagy a legtöbbet ajánlónak

Ajánlatok „MACHBESZA 300’’ 
FOB 729, TEL-AVIV címre.

(5390)

A belgák Izraelt fogják támogatni 
az UNO közgyűlésén

Vasárnap érkezett Ludd repülő­
terére Camil Huysmans volt belga 
miniszterelnök, a Szakszervezeti 
Világszövetség egyik vezetője, aki 
feleségével együtt a Makkábia 
sportünnepélyek megtekintésére 
jött.

A belga államférfi a repülőtéren 
adott nyilatkozatában kijelentette, 
hogy Van Zeeland, belga belügy 
miniszter Izráel terveit fogja tá­
mogatni Jeruzsálem nemzetközivé 
tételének kérdésében, ha a problé­
ma az UNO közgyűlése elé kerül. 
Belgium is amellett lesz, hogy 
csak a szent helyeket helyezzék 
nemzetközi ellenőrzés alá és Jeru­
zsálem zsidó kézben levő területeit 
ismerjék el a zsidó államhoz tar­
tozóknak.

Huysmans két hétig marad az 
országban és október elején, a bel­
ga parlament megnyitására utazik 
haza.

Tel-Avivba érkezett hírek arról 
számolnak be, hogy a Vatikán 
rendkívül élénk tevékenységet fejt 
ki Jeruzsálem internacionalizalási 
tervének sikere érdekében. Ez a 
tevékenység főként azokban az 
és délamerikai államokban érezhe 
tő, amelyeknek katolikus többségű

lakosságuk van. Ezek a vatikáni 
körök tisztában vannak a ténybeli 
helyzettel, de azzal érvelnek, hogy 
érvényben kell hagyni az UNO 
eredeti határozatát és ha eljön az 
ideje, meg fogják valósítani.

Az izráeli UNO-küldöttség is 
széleskörű felvilágosító akciót 
folytat Jeruzsálem kérdésével kap 
csolatban. A kérdésről angol- fran­
cia és . spanyolnyelvü tájékoztató 
füzetet adott ki Izráel, azonkívül 
pedig személyes összeköttetéseket 
létesített a különböző UNO-kül- 
döttségekkel és több országban is 
befolyásos körökkel.

— Tito marsall meglátogatta a 
jugoszláv patriarchal. Belgrádból 
jelentik: Tito marsall kedden lá­
togatást tett Bicente Prodanoff- 
nál, a szerb görögkeleti egyház 
patriarchájánál, hogy viszonozza 
a főpap által szeptember 21-iken 
nála tett látogatását. Ezeket az 
udvariassági látogatásokat az egy 
ház és a jugoszláv állam közötti 
viszony rendkívül jelentős enyhü­
lése jelének tekintik. Prodanoff 
patriárcha mintegy három hónap­
pal ezelőtt kapta meg a legmaga­
sabb egyházi méltóságot.

tüntetést eredetileg azért rendez­
ték, hogy tiltakozzanak a kormány 
által életbeléptetett uj árak és bé­
rek ellen. Bécs szivében a minisz­
terelnökség előtti téren a tüntetők 
áttörték a rendőrkordont és Ame-* 
rika-ellenes jelszavakat kiabáltak.

Apróhirdetések
JÓ fiS UJ KÖNYVEKET olvashat 
Jámbor Eliseva kölcsönkönyv- 
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb 
áron vásárolunk.

Megbízható házvezetőnő háztartás 
vezetésére azonnalra kerestetik. - 
Teljes ellátás, külön szoba és jó 
fizetés. Minimális héber nyelvtu­
dás feltétel. — Érdeklődni Daat 
könyvtár, Tel-Aviv, Rotschild 86, 
10 — 12 és 4^—6 között. (b357>

Detektivregénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönkönyvtárában. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzlia
7. szám (az udvarban). A-988

Lapkihordó, ’.ehetőleg kerékpárral 
azonnal felvétetik a haifai fiók­
kiadóban, Shapira 13. b-347

Mózes Menase, Haifa, Jeruzsálem 
u. 15. Nőikabát-, kosztüm-szal ón 
„REVUE”. (b205)

VARRóGfiP-MERKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem
8. Becálel SuknáL 206

Lakás kell? Lakást akarsz kiad­
ni? Fordulj Ringel Sándor legis­
mertebb lakásközvetitési irodájá­
hoz. Joung Tel-Aviv, Nachlat Ben­
jamin 39. A-R22

Zenemüveket, hangjegyeket, gra­
mofonlemezeket, hangszereket és 
zongorákat a legmagasabb áron 
vesz „A b i 1 e a h" zeneuniverzum, 
Haifa, Próféta u. 6. (b211)

Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl 61 ,Signon* 
helyiségben. 3632

Legjobb magyar könyvtár a „Ha- m 
dash’’. Könyveket magas áron ve­
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash*', T.-A., Hayarkön *' 
59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

Vízvezetékét készítesse, javitassa . 
Gyenessel, Tel Aviv Nachmani 1 
67, Petach Tikva ut sarok. b257

Sürgősen kerestetik szakmai sze­
mélyzet kávéházak, hotelek, ven­
déglők részére, ozeretek és ápoló­
nők. „Chaim’’ állásnyilvántartó, 
Tel Aviv, Frischman u. 39. (Café 
Diza) 10-1-ig. Tel. 4052. b 319

Olcsó pénzért jó bútort. Nagy vá­
laszték. Uj oléknak kedvezmény! 
Fuchs és Freimann, Jaffa 299 u* 
az. Anglo-Palestine Bank épületé­
ben. (b346>

Női- és gy ermekr uhaszabászatol 
(mérték után és konfekció) mo- 
dellirozást tanuljon Ziszovice 
Nándornál, T.-A., Lessing 14. w. 
Gordon mellett, 4-es tutóbusz-já* 
rat.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. m, 

Telefont 67077,


